

## **Отчёт о проведении «Недели психологии» в ДОУ №30 «Ёлочка»**

**Цель:** *повышение психолого-педагогического взаимодействия педагогов и родителей, создание благоприятного климата в ДОУ.*

**Задачи недели:**

- повысить интерес педагогов и родителей к психологии;
- формировать интерес взрослых к миру ребенка, стремление помогать ему в индивидуально-личностном развитии;
- повысить психологическую компетентность педагогов и родителей ДОУ.
- развить интеллектуальный и творческий потенциал детей, приобщить к психологической культуре, способствующей личностному росту и самоактуализации каждого ребенка.

С 21 по 25 апреля у нас прошел интересный и увлекательный марафон «Неделя психологии». Сформировать общее настроение оптимистической тональности, настрой на «психологическую волну», стимулирование интереса к психологическим знаниям у родителей и сотрудников сада, создание благоприятного психологического климата – вот немногие задачи, которые ставились в течение недели. В течение недели реализованы все запланированные мероприятия и акции.

В первый день старший воспитатель провела с педагогами интеллектуальную игру «Превращаем проблемы в цели», где разбирались конфликтные ситуации, проблемные моменты в педагогическом процессе, пути выхода из них, пути их решения. Воспитатели раннего возраста организовали вопрос-ответ психологу в онлайн формате «Семейные конфликты – техника безопасной ссоры» для родителей. Родители приняли активное участие в данном мероприятии, задавали беспокоящие их вопросы. Педагоги подготовительной к школе группы привлекли детей на тренинг на сплочение коллектива «Вместе – мы сила». Дошкольята попробовали свои силы, способности в практических заданиях, проявили дружелюбие, сплоченность, показали командную работу.

Воспитатели второй младшей группы подготовили для родителей буклеты на тему «Такие разные дети», пытаясь донести информацию о том, что своего ребенка надо любить таким, каким он есть, радоваться его успехам, пусть даже незначительным, поддерживать его во всех начинаниях и т.д. Красочные буклеты познакомили родителей с интересными фактами из мира психологии и со способами сохранения семейных ценностей. Также они использовали технологию - сказкотерапию «Учусь управлять собой», разыгрывая с малышами разнообразные ситуации и указывая на правильное поведение в сложившейся истории.

Воспитатели группы раннего возраста организовали родительский клуб «Как проявить любовь к ребенку», задачами которого являлись сплочение коллектива, снятие мышечного и эмоционального напряжения и улучшение эмоционального состояния родителей. В целом результат тренинга был отмечен как «положительный» и все участники высказались о необходимости проведения таких встреч. Хочется надеяться, что данные встречи будут способствовать сохранению стабильно - положительных отношений между членами коллектива родителей.

Квест-игра «Гирлянда добрых дел» прошла в интересной форме в старшей группе. Речь шла о нравственных качествах, обсуждали сюжетные картинки на тему добрых и злых поступков с элементами игры. На этапе рефлексии поучаствовали в акции «Дерево добра». Детям понравилось, как из обычного дерева им удалось создать волшебное, цветущее, уже весеннее дерево своей группы. Воспитатели помогли закрепить полученные знания, сделав с детьми аппликацию «Чебурашка - символ добра».

Дети подготовительной группы поучаствовали в развлекательном занятии «Рисуем несуществующее животное». Эта методика помогла выявить эмоциональные проблемы и трудности взаимоотношений в семье. В рисунке дети могут выразить то, что им трудно бывает высказать словами. Проводилась методика в два этапа наблюдение и индивидуальная беседа. После неё мы с каждым ребенком проговорили, что бы он хотел пожелать своим родителям и прикрепили это пожелание на рисунок.

Родители всех возрастных групп приняли участие в совместном творчестве. Сотворчество – это особенная здоровая среда, которая на определенное время создается в детском саду. Эта среда создает благоприятный климат для общения, познания и раскрытия собственной личности. В итоге была сформирована фотоинсталляция «Дружными быть здорово!».

Воспитанники групп старшего дошкольного возраста попробовали себя, примерили роль представителей разных профессий в академии профессий «CITYskills». Дети узнали новые профессии и закрепили знания по этой теме. С удовольствием выполнили аппликацию в виде вазы с цветами и вечером подарили мамам свои работы, получив в ответ добрые слова от своих родителей.

Заключительным мероприятием на неделе психологии стала акция «День объятий и добрых пожеланий». Мероприятие способствовало формированию у дошкольников представлений о верbalном и неверbalном общении и мотивации построения позитивных взаимоотношений.

В целом, анализируя итоги прошедшей недели психологии в нашем ДОУ, можно признать опыт её проведения положительным. Будем продолжать проведения таких недель систематически.